
Delavska enotnost-Delo in politične igrice
Dobro leto dni so trajali zapleti

okrog Delovega tozda Delavska
enotnosl in vsaj na videz se zdi, da
se bodo stvari razpletle v začetku le-
tošnjega leta.

Ponovimo na kratko le nekaj
dejstev. lansko leto je pokazalo, da
je ta tozd, ki ima sedež v ŠLški, v le-
po prenovljeni nekdanji stari kmeti-
ji na Celovški cesJi, v lelu 1987 po-
sloval z veliko izgubo, da so vodilni
v tem tozdu ponaredili zaključni ra-
čun, da so najemali kredite, ki so bi-
li šestnajsikral višji od dejanskih
potreb za likvidno poslovanje, da
so v tem letu svoje razvojne načrte
postavili izredno visoko in se s tem
zapletli v brezizhodno situacijo.

Prvi, ki so začeli opozarjati na
neposlovno vedenje vodilnih v to-
zdu, so bili člani tozdovega sindika-
ta, ki so najprej poskušali stvarem
priti do dna znotraj svojega tozda.
Vse kaže, da so bili poskusi sindi-
kalnih delavcev zaman, grožnje pa,
ki so jih zaradi ,,drezanja" v reči, ki
jih ,,nič ne brigajo", doživljali v to-
zdu, so kmalu prišle na dan v tedni-
ku Mladina. Potrebnih je bilo kar
nekaj člankov s provokativnimi na-
slovi, da se je začel vrteti tudi stroj
administracije raznih služb od obči-
ne do pravobranilcev in vodilnih v
matični delovni organizaciji Delav-
ske enotnosti, v Delu.

Lansko jesen — po skoraj šestih
mesecih — neprekinjenega drezanja
si:.J:::ata Ddfcoif e!ic::..:si: in ruJi
občinskega sindikata, je ta lozd do-
bil novo začasno vodstvo, ki naj bi
rešUo zapleteno situacijo dolgov
znotraj in zunaj tozda in delovne
organizacije Delo. V reševanju na-
raščajočega minusa, je Delo predla-
galo razprodajo prostorov na Ce-
lovški in tu se je prvič vpletel repu-
bliški sindikat, ki je ugotovil, da so
hiše na Celovški pomagali obnavlja-
ti z denarjem iz sindikalne članari-
ne. Prodaja ,,sindikatove" hiše po
njihovem ni prišla v poštev. Temu
so se pridružili tudi delavci Delavske
enotnosti, ki so se ves čas branili
edine možnosti, ki jim jo je ponuja-
la matična delovna organizacija: da
bi se preselili za Bežigrad, kjer ima
sedež ČGP Delo.

Ves ta čas so se s sindikalne strani
pojavljale zahteve, naj postavijo
pred odgovornost vse, ki so Delav-
sko enotnost zapeljali v kalne vode
propada. Toda, niti zahteve iz ob-
činskih družbenopolitičnih organi-
zacij, niti zahteve konference sindi-
kata v Delu tu niso zalegle. To je se-
veda sprožilo nova sumničenja, češ
da so za polom in katastrofo Delav-

ske enotnosti krivi predvsem vodilni
delavci v ČGP Delu, ki pa se niti
javno izrečenim obtožbam niso od-
zvali. Tudi družbenopolitične orga-
nizacije ,,druge" občine — Bežigrad
— so molče prenašale zahteve iz Ši-
ške.

Novo — začasno — vodstvo De-
lavske enotnosti je medtem iskalo
izhod iz neprijetne situadje. Za za-
četek je načrt kazal dobro, saj je
predvideval združevanje zdravih de-
lov Delavske enotnosti z Delovimi
tozdi. Zapletlo pa se je tisti hip, ko

je tudi novo vodstvo začelo sumiti,
da je samo Delo bilo tisto, ki je pod
imenom Delavske enotnosti upora-
bili najete kredite. Notranji spori v
hiši Delo so zavrli javno razpravo o
referendumu, s katerim naj bi se de-
lavci Delavske enotnosti in Dela
odločali o prehodu delavcev Delav-
ske enotnosti v druge tozde Dela.
Neobveščeni delavci v Delu in sum-
ničavi delavci v Delavski enotnosti
so že vnaprej povedali, da tak refe-
rendum ne bi uspel.

Nadaljcvanje na 2. slrani<



Nadaljevanje
s 1. strani

Medtem ko je Delavska enotnost
poskušala matični organizaciji napr-
titi krivdo za porabljene kredite —
tudi s ponovnim pregledom uradne-
ga poročila SDK, ki ga je naredil
sodni izvedenec, je dobil spor med
tozdom in Deiom še dnige dimenzi-
je.

Skupščina Dela je decembra ugo-
tovila, da mora Delo priključiti in
posrkati delavce in zdrave dele De-
lavske enotnosti. Pripravljenost De-
la, ki je hotelo pridružiti del Delav-
ske enotnosti pod nekaterimi omeji-
tvami, pa ni zadovoljilo republiške-
ga sindikata. Za Delo to seveda ni
ugodno, saj tudi tej veliki delovni
organizaciji ne gre najbolje, če pa bi
pridelal še celotno izgubo Delavske
enotnosti brez krepke finančne
injekcije družbene pomoči, ,,bi se že
na pomlad celotna Delova hiša zna-
šla pod ukrepom družbenega vars-
tva" •— je rekel na skupščini Dela
tamkajšnji direktor prodaje Jure
Božič.

V nasprotju s skupščino Dela —
večina vidi ta organkot glas frontne
organizacije, saj sodi Delova hiša
pod okrilje SZDL — se je tik pred

začetkom nove javne razprave o re-
ferendumu za priključitev Delavske
enotnosti v Delov tozd Delo, spet
vmešalo predsedstvo republiškega
sveta Zveze sindikatov. V tem orga-
nu so podvomili, da bi začasni orga-
nizacijski ukrepi Dela zagotovili ne-
moteno izdajanje njihovega glasila
in drugih, za sindikate pomembnih
edicij. Posebna delovna skupina že
išče možnosti za osamosvojitev to-
zda Delavska enotnost, fmanciranje
pa je začasno prevzel kar republiški
sindikat. Hkrati s tem se je začel tu-
di stečajni postopek tozda Delavska
enotnost.

Katastrofa nekega tozda, ki sicer
spada v občino, vendar ima sedež
delovne organizacije v drugi občini,
ni prvi primer v Šiški. Vendar se zdi,
da so bile politične igre in moč
frontne organizacije in sindikata ki-
slo jabolko, v katerega občinsko
vodstvo ni hotelo ugrizniti. Vse ka-
že, da so zaradi političnih iger odpa-
dli vsi ukrepi, ki jih je ta občina do-
slej že nekajkrat uspešno izvedla v
podobnih primerih. Lahko bi rekli,
da so vodiJni v občini prepustili re-
ševanje barke tistim, ki to barko po-
litično in finančno podpirajo.

Lada ZEI


